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1. Som opfølgning på evalueringen af myndighedsindsatsen forud for og i 
forbindelse med terrorhændelserne i februar sidste år nedsatte Rigspolitiet 
som bekendt en række arbejdsgrupper, der har haft til opgave at komme 
med konkrete forslag til, hvordan politiet kan styrkes inden for de 
læringspunkter, som fremgår af rapporten. 

Rigspolitiets afrapportering vedrørende dette opfølgende arbejde blev i 
efteråret 2015 oversendt til Folketinget, idet de fleste arbejdsgrupper på 
dette tidspunkt havde afsluttet deres arbejde. 

Det fremgår af afrapporteringen, at Rigspolitiets rapport om, hvordan 
vanskelighederne med at lokalisere private videokameraer bedst muligt 
kan løses, forventes at være færdig ved udgangen af 2015. 

2. Rigspolitiet har den 13. januar 2016 fremsendt vedlagte indstilling om, 
at der iværksættes et 1-årigt pilotprojekt i København, hvor der udvikles 
og afprøves et test-register over tv-overvågningskameraer.

Rigspolitiet har i forbindelse med fremsendelsen af indstillingen oplyst, at 
der ved analysearbejdet, som ligger til grund for indstillingen, er blevet 
taget udgangspunkt i en afvejning af på den ene side den operative 
nytteværdi for politiets efterforskning og på den anden side 
ressourceforbruget ved at etablere, drive og vedligeholde et register med 
valide oplysninger.

Arbejdet har ifølge Rigspolitiet haft fokus på at identificere forslag til 
relativt nemt implementerbare løsninger, der kræver begrænset udvikling 
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og administration, og som kan holdes inden for den eksisterende 
lovgivning. 

Det konkluderes, at det vil være hensigtsmæssigt at igangsætte et 
faseopdelt udviklingsprojekt med det langsigtede formål – hvis en 
evaluering af pilotforsøget falder positivt ud – at udvikle et landsdækkende 
register, der kan anvendes bredt til efterforskningsmæssige formål, dvs. 
ikke alene ved terrorhændelser og lignende, men som et generelt 
efterforskningsværktøj i politiet, da billeder fra tv-overvågningskameraer 
erfaringsmæssigt kan have stor nytteværdi, og da antallet af private 
overvågningskameraer må forventes at stige i de kommende år.

Rigspolitiet har oplyst, at registeret i pilotprojektet vil have en forholdsvis 
simpel struktur, således at der i første omgang alene vil blive foretaget 
registrering af den fysiske lokalisering af overvågningskameraerne samt af 
kontaktoplysninger på personer, der kan give adgang til kameraerne. 
Registeret vil få en betydelig dækningsgrad, da der ud over oplysninger 
om kameraer opsat af mere professionelle aktører som f.eks. 
boligselskaber, banker og offentlige anlæg også vil indgå kameraer opsat 
af mindre butikker og kiosker mv.

Der lægges desuden op til, at projektet i første omgang baseres på frivillig 
rapportering, da erfaringer fra Norge tyder på, at det kan være forbundet 
med et betydeligt administrativt ressourceforbrug at sikre overholdelsen af 
en eventuel obligatorisk registreringsordning. 

I forbindelse med evalueringen af pilotprojektet vil behovet for eventuelle 
justeringer af de juridiske rammer i forhold til opsætning og registrering af 
tv-overvågningskameraer samt politiets anvendelse af data i 
efterforskningen blive overvejet.

Rigspolitiet har endelig oplyst, at Justitsministeriet løbende vil blive 
orienteret om fremdriften i projektet.

3. På baggrund af Rigspolitiets oplysninger om baggrunden for og 
indholdet af det påtænkte pilotprojekt kan Justitsministeriet tiltræde 
Rigspolitiets indstilling, og ministeriet har derfor anmodet Rigspolitiet om 
at sætte projektet i værk. 
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Justitsministeriet vil holde Folketingets Retsudvalg løbende orienteret om 
Rigspolitiets afrapportering om fremdriften i projektet.

Søren Pind
                                          /

Esben Haugland
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